

# 西安市总向特困职工发放定期生活救助金

首批300人，每人每季度可获救助金300元

本报讯（记者毛浓曦）4月27日，53岁的董建军拄着拐杖来到西安市总，领取了两个季度共计600元的生活救助金。生活的艰辛从他的外表一望而知，头发花白，满脸沧桑，但今天，他的心情却格外高兴。从今年起，西安市总建立了特困职工定期生活救助制度，董建军每季度可以获得300元的救助金。

董建军曾是西安市水产公司苗圃场职工，苗圃场破产后，每月仅有400元的生活费。这使家在农村、有两个上学孩子的他生活

异常艰难。而8年前他又因患了脉管炎而截肢，生活雪上加霜。“也许几百元钱对别人来说算不了什么，对我而言则得仔细计算着花。”董建军告诉记者。

当天，作为首批救助对象，300名特困职工和董建军一样领取了救助金。他们是从市属企业的近2万名困难职工中筛选出来的，都是因残疾、大病、慢性病等导致家庭主要劳动力丧失，难以维持基本生活且近期无望脱贫的特困职工、特困农民工。

董建军曾是西安市水产公司苗圃场职工，苗圃场破产后，每月仅有400元的生活费。这使家在农村、有两个上学孩子的他生活

## 宁夏区总启动工会帮扶建设年活动

到年底，全区市、县（区）帮扶中心基本达到规范化、制度化、网络化建设标准

本报讯（记者马学礼）旨在进一步丰富和规范帮扶工作内容与方式，从而提高帮扶实际效果的宁夏回族自治区2010年全区工会帮扶工作建设年活动，日前在宁夏吴忠市正式启动。

近年来，宁夏在困难职工帮扶工作上投入了极大的人力物力。据统计，2009年全区乡镇、街道、社区建立帮扶救助站202个，建立爱心超市、便民粮店52家，帮扶救助困难职工、农民工26752人，发放救助金1043万元，提供职业介绍、就业服务48306人次，提供法律援助1695人次，帮助职工、农民工讨薪2488万元，获得社会各界广泛好评。但是，部分帮扶中心工作场所占地面积小、不规范，人员编制落实不到位，资金使用不规范，发展不平衡等问题也制约着帮扶工作进一步开展。

为此，宁夏区总工会十届六次全委（扩大）会议确定2010年为全区工会帮扶工作

建设年，并设定了到年底全区市、县（区）帮扶中心基本达到规范化、制度化、网络化建设标准的总体目标。区总要求各级工会帮扶中心建设要做到临街方便、宽敞整洁，设施齐全、标识醒目，市级帮扶中心面积不小于60平方米（新建帮扶中心面积不小于120平方米），县（区）级帮扶中心不小于30平方米（新建帮扶中心面积不小于60平方米）等；市级帮扶中心配备3名以上工作人员，县（区）级帮扶中心配备2名以上工作人员；建立健全市、县、乡镇（街道）、社区四级帮扶网络。同时，在信访接待、生活救助、医疗救助、金秋助学、法律援助、就业帮扶等方面也提出明确量化的指标。

宁夏回族自治区总工会常务副主席杨钊表示，建设年活动将努力把各级帮扶中心建设成为党政支持、职工赞许、作用明显的“职工之家”，让每一位上门求助的职工真正感受到工会组织的关怀和温暖。

中铁一局新运公司京石架梁项目部  
农民工有了“贡献津贴”

本报讯“我们有贡献津贴了！”“五一”这天，中铁一局新运公司京石架梁项目部农民工张策兴奋地告诉远方的亲友，自己的工资条中多了一项“贡献津贴”。这是项目部提高农民生产积极性、维护农民工权益的又一项举措。

为了确保京石客运专线架梁任务的顺利完成，项目部在精心组建架子队的同时，还在全体农民工中统一实行“贡献津贴”补助，即派遣制农民工由劳务公司派遣到项目部经过试用期考核后，即可享受每月10元的“贡献津贴”，派遣每满一年，在原来的基础上增加10元“贡献津贴”。

与此同时，项目部还加强了架子队的用人制度，领工、工班长等管理岗位都采取了竞争上岗的办法。工资待遇也打破原来的津贴分级制，在农民工和合同制员工中实行了统一标准的各种津贴补助。项目部实行民主管理，并且吸纳农民工参与，对提出合理化建议的农民工进行奖励。通过这些措施，389位农民工参与项目管理的主动性更加高涨，在架梁施工中发挥了生力军作用。

（杜芳栋 谢学文）

沈阳市“爱心午餐”荣获“中华慈善奖”

本报讯（记者顾威）在日前举行的2009年度“中华慈善奖”颁奖大会上，沈阳市职工爱心慈善基金会为困难农民工子女开展的“爱心午餐”慈善项目，被评为“最具影响力慈善项目”，荣获“中华慈善奖”。

沈阳市“爱心午餐”慈善项目，是由沈阳市总工会倡导，沈阳市职工爱心慈善基金会组织实施的一项阳光慈善工程。该项目由沈阳市职工爱心慈善基金会每年捐助305万元，为6所农民工子女比较集中学校的3000余名贫困农民工子女提供免费午餐。

荆州市建立服务基层工会长效机制

本报讯（记者邹明强 通讯员张征军）近日，记者在湖北荆州市了解到，荆州市总工会今年将筹资近百万元，为基层工会改善办公硬件设施，提升基层工会规范化建设水平。

据悉，市总将按照“有必要、注重效用”的原则，切实为基层工会减轻负担；规定机关干部全年下基层时间不得少于2个月，通过深入基层调研，切实加强对基层工会的指导，为基层职工解决实际问题；同时，市总每季度召开1次县（市、区）工会工作会议，每年召开2次产业工会工作会议，及时了解情况、解决问题。

## 大学生钟情乡企

5月6日，大薛乡天一陶瓷厂的大学生员工正在生产出口精密陶瓷。辽宁省锦州市大中专毕业生转变择业观念，对高科技乡镇企业情有独钟，优厚的待遇，良好的工作条件受到大学生青睐，乡镇高技术规模企业成为大学生就业首选，仅太和区大薛乡企就拥有大中专毕业生员工1200余人。李铁成 摄

## 新闻特写

### 青岛：公交明星登上“海之情”

本报记者 杨明清  
本报通讯员 张鹏

日前，青岛公交巴士公司304“刘艺线路”的姐妹们登上“海之情”列车，与列车服务人员就交流探讨服务技能，以更好地服务乘客。

304路公交线路和“海之情”列车都是青岛著名的服务品牌；304“刘艺线路”途经青岛20多个景点，是“山东省青年文明号”、“全国



公交文明线路”，该线路的领军人物刘艺曾先后荣获全国五一劳动奖章、感动青岛十大人物等；“海之情”列车是青岛往返北京的特快列车，曾获“全国青年文明号”、“山东省服务名牌”。

“刘艺线路”的姐妹们详细参观了“海之情”列车，看到了虽然细小但却贴心的各种服务提示。据列车党支部书记矫智瑛介绍，列车的洗脸间、厕所、车厢连接处，是容易“忽略文明”的地方，列车员就做了文明招贴，但避免使用“严禁”、“禁止”等字眼，以用尊重换来合作；列车还配备了干手器、鞋刷、方便马桶、坐垫、免费卫生纸、小型垃圾桶等，为旅客创造便利条件。为让乘务员时刻保持高雅端庄的仪容和举止标准，当好列车上的“人文标本”，乘务组专门聘请礼宾专家对列车员开展培训。

304路乘务员刘艺表示：“一定要把‘海之情感’‘家的温馨’服务理念，融入304路的‘付公交票价、享导游式服务’工作方法中，让304线路服务更加贴近乘客。”

据了解，“海之情”列车员将到304“刘艺线路”进一步交流服务心得，使列车服务“公交文化”，让公交服务融入列车服务元素，使双方相得益彰，共同提高。

（姜书范 伍振 李莉）

特等奖

美丽的草原我的家（李元程 曾正贤

王崇燕）

一等奖

“为亲人，坚强活”“为祖国，加油干”

（姜书范 伍振 李莉）

二等奖

“不能让受伤的农民工再流泪”（邹国

英）

三等奖

3000岗位为啥只招到19人（付海厚）

（姜书范 伍振 李莉）

二等奖

有困难也不能放松安全生产（谷文生）

（姜书范 伍振 李莉）

三等奖

中铁十八局在兰渝铁路施工中注重安

全形式教育（伍振 刘凤翥）

（董长国）

（姜书范 伍振 李莉）

（姜书范 伍振 李莉）